



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

【赤峰·亮点】

“内外兼修”带来美好生活

□赤峰日报记者 白银波 蒙慧林

赤喀高铁通车运营，新开工通用机场5个，全市新建高等级公路470公里，新改建农村公路8100公里，具备条件的建制嘎查村实现百分百通硬化路、通客车，玉龙机场年进出港旅客突破180万人次，期盼多年的高铁梦成为现实……这是2020年，来自赤峰市的一个个掷地有声、亮点纷呈的惠民成效。

近年来，赤峰市始终坚持人民至上、以人民为中心，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，坚定不移走生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。在推动经济高质量发展、生态文明建设、脱贫攻坚和乡村振兴、产城融合发展等方面亮点频出。

生态立市，打造碧水蓝天

夏日的克什克腾旗乌兰布统草原，满眼苍绿，微风吹拂，花香扑鼻，一派生机盎然。牧民巴图说，“我们家有300多只羊，往年草场的草不够都需要在外地买，今年草场形势非常好，足够牛羊吃，不用再去买了。”草场环境改善不仅来自于雨水的充沛，还得益于赤峰市多年来在生态保护方面下大力气整治的显著成效。

碧水、蓝天、青山、净土，是最基本、最普惠的民生福祉。近年来，赤峰市坚持“生态立市”的发展战略，持续推进污染防治攻坚战，深入实施蓝天、碧水、净土工程，重化工业企业全部使用中水和再生水，农牧业节水控水项目大面积实施。新增造林和人工种草1622万亩，完成水土保持治理707万亩、重点区域绿化87万亩，森林覆盖率达到35.8%。开展矿山地质环境治理70.5平方公里，累计建成绿色矿山71个。“十三五”前四年单位GDP二氧化碳排放强度累计下降16.85%，完成“十三五”降碳目标的99.1%。2020年，中心城市空气质量优良天数实现6连增，达到348天。天更蓝，水更清，山更绿的生态环境让百姓的生活质量越来越高。

守望相助，呵护团结之花

民族团结是最坚固的基石。习近平总书记考察赤峰市时的殷殷嘱托回响在各族群众心中，团结奋斗的伟大实践守护着祖国北疆亮丽风景线。

赤峰市紧紧围绕民族团结进步示范市创建工作，坚持抓发展和聚人心并重。深入开展民族团结进步创建工作，总结提炼“一家亲民族团结进步党建联合体”工作模式，以民族团结进步创建“八进”为抓手，不断提升民族团结进步创建工作水平。赤峰市总结挖掘了如阿鲁科尔沁旗罕乌拉小学与天山第三小学蒙汉学校结对子、巴林右旗成立了“一家亲”民族团结进步党建联合体、松山区临潢街道城市民族工作服务综合体等先进典型，以典型示范引领，营造全民参与、共建共享的浓厚氛围，凝聚强大创建合力。

截至目前，赤峰市共有国家级民族团结进步创建示范单位5个，16个市级民族团结进步教育基地，323个“全市民族团结进步模范集体”，488名个人荣获“全市民族团结进步模范个人”称号，202个集体被自治区党委政府授予“全区民族团结进步模范集体”荣誉称号，279名个人荣获“全区民族团结进步模范个人”称号，20个单位被国务院授予“全国民族团结进步模范集体”荣誉称号，22名个人荣获“全国民族团结进步模范个人”称号，1个“全国第四批少数民族流动人口服务管理示范城市”。

交通筑基，跑出幸福“加速度”

正坐在赤峰通往北京高铁上的马玉梅望着窗外感慨道，“以前去趟北京，不仅车票难买，还得坐上8个多小时，谁能想到现在2个多小时就能到了，真是又便捷又快速。”高铁的贯通给当地市民带来了极大的便利。

交通运输是基础性、先导性、战略性产业，是经济社会发展的重要支撑和强力保障。打造现代交通体系，是赤峰市始终作为增进民生福祉，提升群众幸福感的基础工程。赤峰市不断加大公路交通基础设施建设力度，中心城区“一



①松山区社区舞蹈队正在新编文艺节目。

②市场监管局工作人员检查库存进口冷链食品。

③社区舞蹈教室内，居民们在排练民族舞蹈。

④市医院15名医护人员结束隔离，凯旋归来。

⑤和谐号驶出赤峰站。

⑥蒙古王城。

⑦小学生在上体育课。

⑧乌兰布统草原。

⑨克什克腾旗阿斯哈图石林。

⑩克什克腾旗桦木沟。

⑪赤峰城区。

⑫赤峰市正向创建全国文明城市再度发力，以“内外兼修”的全新姿态努力让这座有着悠久历史文化积淀的塞北名城焕发新的生机，让全市人民在日新月异的变化里感受到越来越多的幸福和快乐。

(本版图片由赤峰日报摄影中心提供)

坚守使命
砥砺前行

内蒙古日报

70
特刊

执行主编：王艳宇
责任编辑：王静宇
责任编辑：安宁
执笔：白莲

